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ОСОБЛИВОСТІ УПРАВЛІННЯ РОЗВИТКОМ ІНКЛЮЗИВНОЇ 
ЕКОНОМІКИ УКРАЇНІ 

 
Проблеми розвитку світової економіки пов’язані з вилученням деяких шарів 

соціуму із загально-економічного процесу, що пов’язано з різними причинами 
(глобалізація, монополізація, олігополія тощо). Європейський банк реконструкції 
та розвитку (ЄБРР) запропонував для виходу із наявної ситуації реалізацію 
положень інклюзивної економіки, яка передбачає створення умов для повного 
використання трудового потенціалу та соціального залучення широких верств 
населення до загально-економічного процесу з метою подолання бідності, 
рівноправного розподілу благ, створення економічних можливостей для 
приватного сектору. Під інклюзивністю в науковій літературі розуміють рівень 
розвитку суспільства, а саме: можливість задоволення власних потреб, 
вирівнювання доходів, уникнення бідності, підвищення рівня життя населення, 
що надзвичайно актуально в умовах постійного зростання розшарування 
населення. 

На рівні світової економіки стійкість до зовнішніх загроз і економічних криз 
притаманна країнам з більшою інклюзивністю в економіці, де пріоритетом 
виступає вирішенням існуючих проблем в суспільстві на основі формування 
політики сталого розвитку. Згідно розрахунків за методиками Азійського банку 
розвитку та Всесвітнього економічного форуму верхні щабелі інклюзивності 
економіки стабільно займають скандинавські країни  [1]. 

З метою вдосконалення управління розвитком інклюзивної економіки у 
травні 2017 році ЄБРР ухвалив Стратегію економічної інклюзивності  на період з 
2017 р. по 2021 р., метою якої стало прискорення переходу країн до інклюзивної 
ринкової економіки, використовуючи силу приватного сектора для створення 
економічних можливостей для усіх верст населення [2]. 

На жаль в Україні подібно стратегія поки що відсутня. Однак держава ще у 
1992 р. приєдналася до стратегічного документу ООН «Порядок денний на ХХІ 
століття» і підписала ряд міжнародних угод та договорів, які зобов’язують 
управлінські структури держави здійснювати розвиток на принципах сталості. 
Прийняття Указу Президента України «Про Стратегію сталого розвитку “Україна 
-2020”» не забезпечило реалізацію принципів інклюзивності. Тому вагомим 
внеском в розвиток вітчизняної економіки має стати новий державний документ. 
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